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A no mozgalom charitativ 
tevékenysége.

(Q.) A nő mozgalom mindig ak­
tuális; nem azért ugyan, mintha elmé­
letben nem oldották volna meg már 
végérvényesen ezt a sokat vitatott kér­
dést, de főleg azért, mert a gyakorlati 
életbe nein vitték át a leszűrt ered­
ményeket, hanem a meddő elméleti vi­
tákban kimerültek, kifáradtak s igy a 
gyakorlati életre nem maradt elég ener­
giájuk.

Távol legyen tőlünk, hogy hason­
ló elméleti vitát provokáljunk most, 
midőn a munka jegyében élünk, mikor 
férfinek s nőnek egyaránt akkora az 
értéke, a mennyit dolgozik nemcsupán 
önmaga, de a mások, a köz javára; 
hanem inkább egy pár speciális mun­
kateret szeretnénk bemutatni hölgyeink­
nek, olyanokat, melyek a nőmozgalom 
keretében a nők által oldhatók meg, 
melyekhez a nőknek szivük és erejük 
van s mely téren a nők szépet, mara­
dandót produkálhatnak.

S tesszük ezt annál inkább, mert 
hisz városunkban több charitativ jel­
legű nőegyesület van, melyek hivatásuk 
magaslatán állva sok könnyet letöröl­
hetnének.

A nők charitativ munkaköre nem 
mai keletű. A kereszténységgel együtt 
lépett fel s azóta állandóan fenntartja 
magát azoknak leikéből, kik megértik 
a keresztény igazságok amaz alapgon­
dolatát : szeresd felebarátodat, mint ön­
magadat, kik az élet viharaiban nyug­
talan szivüknek a jól teljesített köteles­
ségben s munkában lelik vigaszukat, kik 
áldozatul tudják hozni szivüket, jó aka­
ratuk minden energiáját eszményekért, 
ideálokért, melyeknek gyökere amottan, 
a csillagokon túl van.

A nő charitativ működésének első 
tere maga a család. Nem csupán a 
férjes nő, de az ifjú lány sőt nő cse­
lédnek tágas tér nyílik itt a charitativ 
működésre. A nő természeténél fogva fi­
nomabb, éles szeme észrevesz minden 
illetlent és sértőt s gyöngéd keze kell, 
hogy elsimítson minden zivatart, mely 
bármely okból a család tiszta ege fe­
lett tornyosul.

Azonban a mindennapi tapasztalat 
azt mutatja, hogy a nő többet akar, 
többre érez erőt s ki akar csapni a 
családi fészek négy szűk fala mögül s 
érvény item' akarja tehetségét, lelke ere­
jét a nagy világ számára is.

Szép és nemes törekvés, mely kö­

telesség is akkor, ha a nő ebbel! mun­
kája nem esik a család rovására, mert 
a család a nő tevékenységének első' 
munkatere; de tapasztalat szerint a 
nőnek tényleg marad ideje s ereje más 
tevékenységre is s a statisztikai kimuta­
tások s az évenként megjelenő beszá­
molók szerint a köz javára is szép 
munkásságot fejtenek ki a nők.

No de mégis melyek volnának- 
azok a működési terek, ha a nők te­
hetségeiket ieggyümölcsöztetőbben ér- 
vényithetik ?

Nemcsak általános, de természe­
tes is a panasz manapság a rossz cse­
léd viszonyok miatt. Okát ez állapot­
nak kereshetjük ebben is, abban is, 
szidhatjuk a cseléd szemtelenkedéséfr, 
de találunk hibát a gazdák bánásmód­
jában is; hiba van nemcsak a cseléd, 
de a gazda türelmetlenségében is. S 
a vége ? A vége csak az, hogy marad 
minden a régiben s csupán sopán­
kodni s panaszkodni tudnak.

Pár év előtt Erdély egyik nagyobb 
városában a kath. nőegylet vette ke­
zébe a cselédkérdést s megteremtette 
a cselédpaíronaget. Nehezen ment a, 
munka egyelőre, de ma már a város 
is a patronage egyesület protektura,
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A patronázs egyesületről.
Irta s a brassói ált. tanító testület közgyűlésén fel­

olvasta : Nagy Ferenez.

Mélyen tisztelt Járáskör! Az utolsó 
negyven év a tanítás módját valóságos tudó- 
mánnyá avatta. Ennek a tudománynak a nyo­
mában fakadt kultúra értékben és minőség­
ben felülmúlja az azelőtti ezer év kultúráját. 
Minden fejlődésnek csak a tudomány lehet 
az alapja. A gyakorlat a tudomány szilárd 
alapjain mutathat fel csudákat.

Az utolsó negyven év tanítói voltak a 
fejlődés és rohamos haladás alapozó meste­
rei. Az azelőtti tanítók is megtettek minden 
tőlük telhetőt, de ö nekik sokkal több aka­
dállyal kellett megküzdeniök. Fájdalom a ro­
hamosan fejlődő kultúra nyomában nem vi­
rítanak az erkölcs virágai. Tapasztalnunk 
kell azonban azt, hogy minden téren külön­

féle jótékony célú egyesületek alakulnak s 
iparkodnak pótolni a sok régi mulasztást. Az 
állam, a felekezetek és egyesek által alapított 
jótékonycélu egyesületek ma már minden 
téren éreztetik a szenvedőkkel szemben mun­
kásságukat.

Az egyik a lélek, a másik a test fáj­
dalmait igyekszik csillapítani, gyógyítani. 
Napról napra létesittetnek menedékhelyek, 
népkonyhák, ifjúsági egyesületek, ingyen kór­
házak, analfabéták tanfolyama, továbbképző 
tanfolyamok, ismeretterjesztő előadások stb. 
stb.

A jelen viszonyokat hogyha összeha­
sonlítsuk a múlttal, örvendetes haladást fo­
gunk tapasztalni. Nem is nagyon régen azt 
hitték még a műveltebb emberek is, hogy a 
népnek semmi iránt nincs érzéke s hogy 
mindenféle bajnak a meggátlására elégséges 
csupán a pénz. Legújabban azonban kezdik 
az emberek érezni, hogy az elhagyottak gyá- 
molitására és a romlott erkölcsök javítására 
legjobb balzsam a szív és a rokonérzés.

Példaadással, a szív és lélek nemesí­

tésével sok minden társadalmi bajnak lehet 
elejét venni, vagy ha már valamelyik elhara­
pódzott, lassankint jóvá tenni. Igaz ugyan, 
hogy utóbbi esetben nagy fáradozás mellett 
is csak igen lassan lehet előre haladni.

A jelenben minden müveit embernek 
arra kell törekedni, hogy a létező jótékony 
intézmények és a társadalom között szűnje­
nek meg a szétválasztó kapcsok. Gsak együt­
tesen, vállvetett munkássággal lehet a rom­
lott erkölcsöket gyógyítani, az elhagyottakon 
segíteni. Fájdalommal kell jeleznem, hogy 
sok esetben egyik elrontja a másiknak- iga­
zán fáradságos és lelkiismeretes munkáját. 
Egyik másik téren ha a szükséges lépések 
megtétetnek a többi azután könnyen ée majd*- 
nem magától fejlődik és lassan lassan meg­
szokássá válik.

Nehezebb a romlott erkölcsök megja­
vítása és csak részben való megakadályozá­
sa is a felserdülteknéb

„Valamint a repkény nem simul jég- 
j oszlophoz, úgy a gyermeki kedély sem ra­

gaszkodik szeretet nélküli szívhez,“ mondja

Bart
Telefon 380.

Összes alkatrészek.

o o
Irógépiskola.

halmié György
Brassó, Kapu-u. 41. Telefon 380.

Első különlegességi 

szerek és mecha­

nikai javító műhelye.

Legnagyobb lernen 

raktár. Minden hó­

napban u[ lemezek.
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mely szelíd prcsszióval kenys/e; 4 m... 
den cselédlányt arra, hogy az egyesü­
letnek tagja legyen. A cselédleányok 
nem fizetnek semmit, de nagyon sok 
előnyben részesülnek s főleg öröm 
nézni vasárnap délutánonként az tű­
nőjükkel együtt szórakozó cselédeket. 
Az egyesület gondoskodik a cseléd (1~ 
helyezéséről, megvizsgálja a cseléde­
ket aj helyükön, meghallgatja pana­
szaikat, szóval ő intézi teljes megelé­
gedésre összes ügyeiket. És nincs is 
ott panasz, nincs ott cselédmizéna.

Egy másik működési tere volna a 
női charitativ tevékenységnek a vasúti 
missió. Brassó éppen határszéli város 
s igy központja lehetne e tekintetben 
az erdélyi nőegyleti tevékenységnek a 
vasúti missióban már abból a szem- 
pontból is, hogy Brassón keiesztLi szál­
lítják a legtöbb eladott szerencsét;':-! 
„h it n g a r á t“ idegenbe.

A rendőrség — hisszük — a leg­
nagyobb készséggel nyújtaná segítő 
jobbját ennek a missziós működésnek 
s akkor magára az egyesületre nem is 
szakadna oly nagy teher s a szeret;, 
gyöngéd s találékony női szív sok sze­
rencsétlen árvát s szenvedőt t ma 
megmenteni az életnek s viss. v . a 
társadalomnak.

Úgy tudjuk, hogy Brassóba, vi­
rágzó nőegylet van, melynek t igjai 
Brassó egész intelligens hölgyközön­
ségé. Hisszük, hogy a nőegylet sok 
szépet produkál, de aligha meríti ki 
tevékenysége erejét az eddigi műkö­
dése s éppen azért nagyon szerein. •:< 
ajánlani a brassói kath. nöegyieí fa 
jainak, vegyék fel munkarendjükbe ezt 
a két kérdést; a cseléd-patronaget és 
a vasúti missiót s higyjék el oly na-

■’1>J

Brassói Ujlap

^ )*, oly szépet, oly eredményesei te­
heti elv e téren, hogy nevüket naggyá, 
halhatatlanná tehetik Brr > társadal­
mi Hetében.s az előtt az Isten előtt, ki 
titokban tett jó cselekedetet is iát,a.

Mit szólnak hozzá a kam. nőegy-
flí ?

Népszövetségi éSeí.
A Népszövetség vezetősége, mint öo'in-

mei értesülünk, most dolgozik az évi Prog­
ramm összeáilitásán. Nagy és szép. tervei 
vannak, melyeknek a megvalósítása nemcsak

... u
társadalmunkra is mindenesetre jótékony ha- 
tással lesznek. Mulatságok es ismeret.erjesztő 
előadások rendezése és főképen a népszö­
vetség; kör megteremtése képezik az évi Prog­
ramm főbb pontjait.

November 23-án szinielő. das.-.ai össze­
kötöd táncestélyt rendez a Redouteban. Egy 
háromfelvonásos kedves b hozat kerül szívre. 
A próbák már nagy ban folynak. Az elojCiCk- 
bö! ítélve ez az estély is siker tekintetében 
méltán fog a többi népszövetségi estelych 
mellé sorakozni.

Ugyancsak november folyamán három 
napos népszövetségi kurzust fog rendezni, a 
amelyre három kiváló központi előaoót sike­
rült megnyernie, Ezenkívül a teli hónapok­
ban ismeretterjesztő előadások tartását vette 
tervbe, melyek keretében közhasznú és alta­
lános érdekű kérdések és a természettudo­
mányok legújabb vívmányai kerülnek napi­
rendre.

A Népszövetségi kör helyiségének a 
megnyitása pedig csak napok kérdése. A 
megnyitást eddig is csak a guzvezeick e.uc- 
szitése és a termek kifestcse ké-slchették. Ad­
dig is az időt" fel kell használni taggyüjtésre. 
Minél több tag ép be a körbe évi három 
korona fizetési kötelezettség; . !, annál Kényel­
mesebb otthont lehet megteremteni és be­
rendezni.

Midőn a helyi népszövetségi élet főbb 
mozzanataira rámutattunk, u „yanukko: az 
országos népszövetség iránt is, mely hatal­

mas arányokban terjed, növekszik, a ügyei­
met felhívni kötelességünk Városunkban is 
ennek az e yesületnek meg keil számban 
kétszereződni. Áldozatba úgy szóivá nem is 
kerül. Az az évi egy korona tapsa; i eh« nem 
nevezhető áldozatnak, különösen, ha tekin­
tetbe vesszük, hogy érte 9 füzetet és egy díszes

I kiáll hasú, tartalmas naptárt kapnak a tagok.
1 Sőt az ufontfan belépő tagok, akik novenvv.-: 

1-ig 1913-ra tagdijukat befizetik, ingyen fog­
ják a jövő évi naptárt most megkapni. A be­
lépéssel azért kell sietni, mert a naptárkész­
let csak nov. közepe feléig tart.

Ha mindezek mellett a szép fejlődésnek 
indult Népszövetségi takarék- és hitelszövet­
kezetünk’ munkájára nézünk, csak elismerés-1 
se! szólhatunk a Népszövetség derék mun­
kájáról. S azt hisszük, hogy ezeknek a té­
nyeknek egyszerű előadása is minden jó ér­
zésű keresztény emberben ugyanezt a meg­
győződést érlelte meg s mindenki siet a ta­
gol.; sósába lépni vagy más uton-mód m en­
nek az egyesületnek segítségére lenni. A 
Népszövetség, az orszáv leghatalmasabb egye­
sülete intézményeiben műt..tta meg városunk- 

: . éí . aló ág ... I tmo
nyitása tehát minden ke:, embernek erkölcsi
kötele: ve :,e.

Vasut-iitcáb a i.éCeseíes a «

Tegnap éjszaka 11 óra után Ma- 
theovics jenó kocsigyáros Petres Pál 
gyógyszerészsegédtiei Bolt myából a 
Belvárosba igyekezett. A Vasút-uteá­
ban, a lutheránus temető előtt szem­
be találkoztak Seewald két kocsislegé­
ny.ével, Ferencz .bajossal és Ferencz 
Sándorral, kik állbilag minden oi: nél­
kül ók tiieovicsékaí megtámadták, majd

• I

egy jeles pedagógus. A romlott crkNcs két 
már a zsenge gyermekkorban kei! kcídeni 
javítani s ezen munkát legelső sorban a 
szülőknek és tanítóknak kell végezni.

Nem mulaszthatom el megemlíteni, 
hogy legjobban hat a példa.

Tapasztalatból tudom, hogy sokféle 
rosszra való hajlandóságot meg lehet akadá­
lyozni a gyermeknél, ha a szülő és tanító 
vállvetve munkálkodik. Tartsunk idők >zön- 
kint az iskolánál szülői értekezleteket, ahol 
tanító és szülők közösen állapítsák meg a 
tennivalókat. Felvilágosítja a tanító a szü­
lőket arról, hogy egyik vagy másik hibánál 
milyen eljárás a legjobb, a célravezetőbb. 
Megjegyzem, hogy mindig általánosságban 
beszélünk és soha nem nevezzük meg az 
illetőt, akire hatni akarunk. Elintézzük ezt 
ha a szükség kívánja, négyszemközütt.

Sokkal nehezebb a feladatunk az isko­
lán kivül a serdültekkel szemben.

Hogy az említettek a rosszra való haj­
landóságtól .elvonnassanak s lehetőleg ész­
revétlenül, ahol talán nem volna meg, szer­
vezni kell az ifjúsági gyesül etet ahol szín -

ob a-msíans
,.íi MnmKwamMl Äb«*v:-h*v

darabok, szavalatok, felolvasások és egyéb 
hasznos dolgok bétái kásával, előadásával es 
más szivet-lelket nemesítő előadásokkal kös­
sük le a figyelmüket. S ha lesz, mii bizo­
nyára akad, aki szívesebben lesi az alkal­
mat, hogy valami bűnt követhessen cl, mint 
az erkölcsnemesi tő összejöveteleken megjelen­
jen, kisérjük figyelemmel az ilyeneket s min­
den törekvésünk az legyen, hogy a rosszra 
való hajlandóság tói elvonjuk.

A bűnre való hajlandóság leginkább 
azm serdültejkoé! mutatkozik, akiknek nincs 
meg a kellő gondozásuk, akik a nappalnak 
legnagyobb részét az utcán, különösen pe­
dig a korcsma körül és mondhatni, még a 
korcsmába is töltik.

Sajnos, hogy csak papiion van meg az 
is. hogy 15 évesnél fiatalabhnak nem sza­
bad korcsmában tartózkodni. Sőt vannak 
szülők, akik örülnek, ha két-hár un éves 
. yermekük egy pohár pálinkát megiszik anél­
kül, hogy az arcizmai megrándulnának.

(Folytatjuk.)

Ferenc;: Lajos kést rántott s Peirei 
kézén s mellén megsebezte.

Petres a sebesülés után a rend­
őrségre futott s bejelentette a táma­
dást, onnan a Borsody-gyógyszertárba 
sietett, hol sebeit kimosták cs bekö­
tözték.

Szerencsétlenebbül járt azonban 
i Matheovics, kin Fere .cz Lajos 6 sebet 

ejtett.
A tett elkövetése után a két ko­

csislegény, mintha semmi sem történt 
volna, hazament s lefeküdt.

Matheovics nagynehezen feiíápás.:- 
; kodott s iszonyú kínok között a Lapu­

utca sarkáig elvánszorgott, hói össze­
esett. Szerencsére arra ment két fiatal- 

I ember, kik a súlyosan sérültet a Ko­
rona-szállodába vitték, ahol az éppen 
ott levő eh . Stichler orvos az első se­
gítségben részesítette.

A:, első segítség nyújtása után a 
brassói közkórházba szállították. Az 
orvosok véleménye szerint állapota na­
gyon veszélyes s aligha lehet az élet­
nek megmenteni, mert az egyik szúrás 
a tüdejét érte.

A rendőrség a feljelentés után 
v ■ mai megindította a nyomozást is-
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Mélyen

leszállított árak

mellett lehel vásáréiul

M-, 1- & pÉ-
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mcretlcn tettesek ellen s rövid fél óra 
alatt már is elfogta őket.

A letartóztatásnál Ferencz Lajos 
tettes azonnal beismerte, mentségére 
azt hozza fel, hogy Matheovicsék köt- 
töttek beléjük, őt falhoz szorították, 
majd a földre tepertők s ütötték. Ö 
ezalatt egyik kezével zsebkését kivette, 
szájával kinyitotta s önvédelemből 
szarkáini kezdett.

Ferencz Sándor vallomása szerint a 
verekedésben részt nem vett.

A kihallgatás után mindkét kocsist 
elöleges letartóztatásba helyezték s a 
mai nap folyamán a kir. ügyészség­
nek adják át.

Brassói U j 1 a p

Kapu-utca 9
üzletében.

cm®s# í

Camgarn öltöny
csakis a legjobb és legfinomabb minős -ben

#<- 23.—, 29. , 35. -, 41.

Divat oftoS
egy- vagy kétsoros öltöny, bel- és külföldi 

cheviotból, legújabb facon
K. 17.—, 21.—, 27.—, 35.-

Télik .AT

5 fis s.
szövet, clotbéléssel, vagy let űzött Palmevtson 
sima fogásu szövetből, szürke, fekete, bat na 
és kék színben, különféle hosszúságban di­

vatosan elkészítve
és 38"—K. 18"—, 24-—, 30-

íb tr

un
rövid téli kabát, szörmegalbrral
kamgarn, vagy vattirozott klottbélesscl

° K 13"-, 17"-, 22"-
ugyanez, egész finom minőségű Nutria, vagy 

Opposon gallérral, legújabb Favon
K 25.-, 32’-, 40"-

ugyanez szörmebéléssel
K 18"-, 24.-, 36"-, 44’-

Nadrág
színes cheviot szövetbe! , , K ü*-, 7'-, d.- 
camgarn szövetből ..... K 8'-, IV-, o- 
velúr szövetből . . . . . . . . . . . . K 10'-, 12\
Eiáísonybói..............J £’ 5;'' itcsizma nadrág ...•■•■ * b-' 3 1 10
Fiú télikabát
különféle színekben, szürmegallérral 
3—10 évesig. . . K 10'—I 14' I ^
10—17 évesig . . K 16'—, 21'—, 25'—

Az Istentisztelet sorrendje a plébánia 
templomban. Október hó 27-én — vasárnap 
— a plébánia templomban az istentisztelet 
sorrendje a következő. Reggel 6, 7, 8, 9 és 
fél 12 órakor csendes szent mise. 10 órakor 
szent beszédet mond Kún László káplán, 
utána énekes szent mise. Délután 5 órakor 
a hitelemző beszéd sorozatot folytatja Meisel 
József apát-plébános, utána szent olvasó áj- 
tatosság.

Személyi hír. Ucsnay Isvan nagyszebe­
ni tábori főpap a helybeli r. k. katona-lci- 
készi kisegítő hivatal megvizsgálásra váro­
sunkba érkezett.

Meghívó. A keresztény szociális szak- 
szervezetek október hó 27-én — vasárnap 
este 8 órakor az egyesület uj otthonában 
(Szent János-utca 5. II. emelet) barátságos 
és családias jellegű thea-estélyt rendeznek, 
melyre az érdeklődőket szeretettel meghívják. 
A thea-estély minden körülmények közt meg 
lesz tartva s a szervezetek vezetősége gon­
doskodott, hogy a megjelenteknek kellemes 
estet nyújtson.

A keresztény szociális szakszervezeti 
tagok figyelmébe. Folyó hó 27-én — vasár­
nap — délután 5 órakor a szakszervezetek 
közös választmánya gyűlést tart, melyre a 
tagok figyelmét ezúton is felhívja s arra pon­
tos megjelenést kér a vezetőség.

Beiratkozás a munkásgimnáziumba. A 
kér. szoe. szakszervezetek vezetősége ezúton 
szólítja fel tagjait, hogy vasárnap délután az 
Otthonban feltétlenül jelenjenek 
meg, hogy a munkásgimnáziumba való be­
iratkozások s jelenkezések megejthetek le­
gyenek. A munkásgimnázium november hó 
7-én nyiiik meg.

Schery Vilmos posztógyáros balesete 
Budapesten. Mint értesülünk Scherg Vilmos 
itteni posztógyárost tegnap Budapesten súlyos 
baleset érte, amint az utca egyik oldaláról a 
másikra akart átmenni, egy villamoskocsi el­
ütötte, maga alá szorítva felső combcsontjait 
eltörte és 2 oldalbordáját összetörte. Súlyos 
sérüléseivel a Rókus korházba szállították.

Az egyházi énekkar zenés főpróbája. A 
brassói rom. kath. egyházi énekkar f. évi ok­
tóber 28-án (hétfőn) este 8 órakor a fiú is­
kola rajztermében próbát tart zenekarral. Mi­
vel csak pontos megjelenés esetén mutatha 
tunk fel eredményt, azért a tagok pontos 
megjelenését tisztelettel kéri a vezetőség.

Találtatott egy ridikül pénztartalommal, 
továbbá papírpénz, 1 drh. boa és 1 muff 
Jogos tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

Állami felügyelet a felekezeti iskolákban.
A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 
az 1883. évi XXX. t.-c. alapján a felekezeti 
középiskolák meglátogatásával, az állami fő­
felügyelet gyakorlásával az 1912—13. tanévre 
az ág. ev. hitv. egyházkerület főhatósága alá 
tartozó brassói gimnáziumra és reáliskolára 
nézve Walther Béla nagyszebeni tanker, kir. 
főigazgatót, a gör. keleti román metropolita 
érsek főhatósága alá tartozó brassói gimná­
ziumra és alreáliskolára nézve Kuncz Elek 
kolozsvári tanker, kir. főigazgatókat bízta meg.

Ügyészségi megbízás. A m. kir.
pénzügyminiszter Apor Zoltán fogarasi 
közigazgatási gyakornokot a brassói 
kir. ügyészség kerületébe ügyészségi 
megbízottá rendelte ki.

Gondnokság. A brassói kir. törvényszék 
Gross Márton 50 éves, volkányi illetőségű és 
lakost elmebetegség miatt gondnokság alá 
helyezte.

Eltemetve találták meg. Duicu György 
alsómoecsi lakos múlt év november havában 
lakásáról eltűnt s a legszorgosabb keresés 
után sem tudták hollétét kipuhatolni. Fele­
sége sem tudott semmi felvilágosítást nyúj­
tani, csak annyit tudott, hogy férje munkát 
keresni távozott el hazulról. A törcsvári csen­
dőrség tegnapelőtt lakása mellett eltemetve 
találta meg Duicu Györgyöt. Annak megál­
lapítása végett, hogy bűncselekmény forog-e 
fenn, a brassói törvényszéktől s ügyészségtől 
a bizottság kiszállott.

Patakba esett. Benedek István 5 éves 
kis fiú, krizbai lakos fia, tegnap délután a 
patak partján játszott. Játék közben egyen­
súlyt vesztett s a patakba zuhant. Mire ész­
revették már, halott volt.

Felakasztotta magát. Soós Mihály 62 
éves türkösi lakos tegnap délután lakásán 
-elakasztotta magát. Mire észre vették, már 
halott volt. Temetése ma volt nagy részvét 
mellett.
awwwwwwíiww

APOLLO mozgó
a nyári színkörben.

TTI Ü S n R:
Október 27-en és 28-án.

Loch Lemond.
Látványos.

Mozgófénykép újság.
Aktuális.

Ouoi bácsi kalandja.
Humoros.

Névrokonok.
Humoros.

Bátor mozdonyvezető.
Dráma.

A távozó tiszt.
Amerikai történet 2 felvonásban.

MŰSORON KÍVÜL :
Az örökség átka.

Nagy társadalmi dráma 3 felvonásban.

A „BRASSÓi UJLAP“
egyes számonkint a következő he­
lyeken kapható :

Hedwig H. és Tsa. könyvkereskedésében, 
Kolostor-utca 29.

Jakab István dohánytözsdéjében, 
Kolostor-utca 10.

Benkö Ignácz könyvkereskedésében, 
Kapu-utca 52.

Kovács P. Pál vegyeskereskedésében, 
Katonakórháztér 1.

Papp István vegyeskereskedésében, 
Petocile-utca 71.
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Brassói Fiókja.

Alaptőke és tartalékok

172 millió kor.
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Újonnan épült helyiségében

Kolostor-u. 7.
Safe deposits

(Páncélszekrények a bérlő saját zárja alatt.)

Takarékpénztári betétek
a legjobb kamatoztatás mellett lol- 

montlás kikötése nélkül.

Folyó számlák.

Cheque számlák.

Idegen pénznemek #£££•
Váltó leszámítolás.

Előlegek értékpapírokra.

Tőzsdeügyletek - 
..... lebonyolítása.

Szelvények és kisorsolt ér­
tékek díjmentes beváltása.

Jelzálogkölcsönök.

Osztálysorsjegy főárusitó.

nßaßßtaßaaußßßaßaßs

4 és fél százalékos záloglevelei

w katonai házasság -m
óvadékul elfogadtatnak.

Brassói U j 1 a p

Táviratok.
Konstantinápoly, okt. 26.

Hivatalosan megerősítették, hogy 
Prisztinát a szerbek elfoglalták. Üszkíib 
előtt tervezett egyesülése a szláv csa­
patoknak, nem sikerült. A bolgárok 
győzelmes ostrom után, amelyet az 
északi török sereggel szemben vívtak, 
bevették Kotsanát. A török balszárnyat 
és a közép hadat megerősítették. Az 
ázsiai csapatok szállítása nap-nap után 
tart. Naponként 10 ezer embert szál­
lítanak.

Szófia, okt. 26.

A főrabbi rendeletére Bulgária ösz- 
szes zsinagógáiban hálaadó istentisz­
teletet tartottak. A zsidó hitközség sa­
ját költségén a sebesültek számára kór­
házat állított fel.

Szaloniki, okt. 26.

Az olasz konzulátus épületére ma 
első Ízben ismét kitűzték a lobogót.

Konstantinápoly, okt. 26.

Eddig 250 nehéz s nagy mennyi­
ségű könnyebb sérülésü katonát szál­
lítottak haza a kirkilissei harctérről.

Zágráb, okt. 26.

Jukicsnak, ki Cuvaj királybiztos 
ellen merényletet követett el, miközben 
Herovics tanácsost az őt üldöző rend­
őrt lőtte le s kit halálra Ítéltek, a ki­
rály megkegyelmezett s büntetését élet- 
fogytiglani fegyházra változtatta.

Budapest, okt. 26.

Lukács miniszter elnök a Buda­
pesti Hírlap megkérdezésére azt felel­
te, hogy ő a béke elől nem zárkózik 
el, de a harc folytatásától sem fél. A 
maga visszavonulására nézve azt mond­
ja, hogy helyéről csak akkor távozik, 
ha munkáját befejezte. A választó jog 
reformjáról érdemlegesen nem nyilat­
kozott.

Budapest, okt. 26.
A munkapárt mai párt konferen­

ciájára 2 indítványt terjesztenek elő :
1. az ellenzéket felszólítják, hogy 

a delegációban vegyen részt s ez eset­
ben 8 mandátumot rendelkezésére bo­
csátanak ;

2. küldjön ki a képviseiőház min­
den pártból tagokat, kiknek feladatuk 
lesz a házszabály revízió elkészítése.

Szófia, okt. 26.
Beavatott körökben erősen tartja 

magát a hir, hogy a bolgár sereg 
tényleg 4 kilométer távolságra van 
Drinápolytól, melynek elő városa láng­
ban áll. Lehetségesnek tartják, hogy 
egy erős rohammal Drinápoly is be­
vehető. Qeschow több haditu iositó

4. oldal.

előtt azt mondta, hogyha a sokkal 
erősebb Kirkilisse nem tudta magát 
fenntartani, nem remélhető, hogy Dri­
nápoly az ostromot kibírja, a balkáni 
államoknak nem célja, hogy az euró­
pai törökországot megsemmisítsék.

Bécs, okt. 26.

Berchtold külügyminisztert tegnap 
a király fogadta. Berchtold olaszorszá­
gi útjáról s a balkán helyzetről re­
ferált.

Belgrád, okt. 26.

Hivatalos jelentés szerint a szer- 
bek elfoglalták Bukturu és Glullan 
falvakat.

Athén, okt. 26.

Szerfidcse elfoglalása szabad be­
járatot nyit Macedóniába.

Rjeka, okt. 26.

A déli sereg Skutarit bombázza. 
Bozovits tábornok elfoglalta Plevjet.

Athen, okt. 26.

A trónörökös ünnepélyesen bevo­
nult Szerfidcsebe, hol a keresztények 
nagy üdvrivalgással fogadták.

A török lakosság elhagyta a vá­
rost. A törökök által meggyilkolt 70 
polgárt és 5 papot ünnepélyesen el­
temették.

Pétervár, okt. 26.

A miniszterelnök részletes prog­
rammal terjesztett elő, mely egy béke- 
konferenciát tervez a balkán kérdés 
rendezésére. A konferencia Párisban 
volna.

Szófia, okt. 26.

A király táviratban üdvözölte a 
sereget bátorságáért. A Drinápolyt os­
tromló sereg vezére felszólította a la­
kósokat, hogy rögtön hagyják el a vá­
rost, mert különben nem kerülhető el 
a vérontás.

Belgrád, okt. 26.

Stepanovics tábornok Egripalanka 
elfoglalása után Straciu és Kratovs el­
len ment, s azokat is okkupálta. A 
Prisztinába való bevonulás alkalmával 
a csapatok zajosan ünnepelték Péter 
királyt. A szerb csapat parancsnoka a 
város elöljáróságának kijelentette, hogy 
mindenkinek szabad jog és vallásgya­
korlatot biztosítanak. Növi bazár kor­
mányzójául Johanovicsot nevezték ki s 
az összes hivatalokba szerbeket he­
lyeztek.

Tanuló fiuk S
felvétetnek az

Égető Testvérek
könyvnyomdájában.
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Kifogástalan szabászat. |
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Kelemen A .1 idnis
cipész. Ajánlja sajáí gyártmányú férfi-, 

női-, valamint gyerm0kei;sült.

Brassó, W6isz-$hhály*jx&ú 'lI.

1'>T ■ »'.o.-j.1" <55r?$?SírSfj6ííJBi
-.i;. a a 11. . közönséget hogy a | I 

F:ir*zügyi~p&-*»bat is-vei ‘ 
!i v-Üegvári oldat, a máv. fogyasztási 

szövetkezettel szemben)
més-júrszáketaisea naponta 

fi'tejr* efitőroetdir
marha-, disznó- és borjúhúst 

mérek ki.
rendes naptárban. A nem fogyasztási 
szövetkezeti tagok is beszerezhetik ná­

lam a hús szükségleteiket, 
eí népssMvot&őgS tarjak pártjá­

éi gáséi köri
I t’iÁDAR TTítMALti
S mészáros.
I Pénzű gyi-P .1 tote.
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a Brassói üjiaa kiadóhivatala.
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Ásványvíz! Újdonság!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy a zajzoni „Béla forrás“ jód­
tartalmú vizét forgalomba hoztam, mely min­
den gyógyszertár, drogéria, kávéház, vendéglő 
és egyes kereskedésben kapható.

Ezen ásványvíz kitűnő gyógyhatásáról 
Hankó Vilmos dr. országos vegyelemző, mint 
Hantz Mihály dr. vm. főorvos urak akkép nyi­
latkoztak, hogy a zajzoni „Béla forrás“ vize 
különösen ajánlható: anyagcserezavarásnál, 
minő vérszegénység, vérbajok, glimökór, to­
vábbá érelmeszesedés ellen, a legzö-és emész­
tőszervek hurutos megbetegedéseinél, csú- 
zos és Részvényes bajok, valamint vesebán-
talmáknál. . ,, ,

Figyelemre méltó jódtartalmúim! fogva 
főkép gyermekeknek és serdülőknek.

Borral keverve, kellemes üdítő ital gya­
nánt szolgál.

Tekintettel Zajzonnak Brassóhoz való kö­
zelségére, azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy a „Béla“ gyógyásványvizet 10 üvegen- 
kint á 10 fillérrel házhoz szállíthatom.

Megrendelések még aznap eszközöl­
tetnek.
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Modern magánintézet sebészeti 
és női betegeknek.

Prospektust küld a 
vezetőorvos: — —

i: gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok,
| képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany­
ét nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat- 
J rácok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
fa mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 

férfi- és í.urulták, esetleg mértek után 
is készítek. — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.
*5*ry re. 7 V vvr ^TTteZ^ÉÍOSV ,á.S.

Brassó, Kapu-utca 39.
Ű tísíBi,;.!: megtelő fizetés ineiiett íelvsütnek.
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El hígad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel- 
lótelek íneliett .*
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Sirkörakiár és mindennemű kőfaragó vállalat

A MÁV. állomás köreiében,Ya&uí-utea 58-13.
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Országos iparegyesiilet által kitüntetett nagyo HEDWIGA Római Császár

vendéglői borkimérésben (Árvaház-u. 3.) kitűnő
ezüst éremmel

V virágterme. X
® BRASSÓ, §
|| Koicsior-ti. 23. Telefon sz. 500. 0

0060000000900000
ófegBasa^Bigiigaia

Krisztián Józsefé,fiaEredeti erdélyi török
p.-- keresztény kaíholikus cég. gy

iw á pécsi fcszékesegyház és számialan plébánia gg
• szállítója.

Alapittatott: 1880-ban. $í|

SS itüéhviaszgyeríyagyár Pécs. H
g.' Főüzlet: Qzigeti ország-út 3. ^

Fióküzlet: Jókai-tér 9. Ä9

E Ajánlja a Fötiszieíondc papság figyel- E
^ niébe preparált, íiistnéíkíiii méhviasz- S

Qysrtyáit. g

Elismert jó konyhakaphatók

^ ► ója

Fogtechnikái műterem I

Málnási immun fid |
természetes alkalíkus sós savanyú- 5 
viz. Legkiválóbb köptető- és ét- » 

vágyenielő szer. $
Kapható mimiasniiti s «
Kutkezelőség: BRASSÓ. §

vernem***

RICHARDGUST
Távbeszélő 3-14. sz.Brassó, Gyümölcs-sor 19.

Rendel:

9-12 és 2—5-ig
— Kitüntetve — 
Berlinben 1907

Kifogástalan munkaiFontos kiszolgálás!
ízléses kivitel immmHibátlan munka !

ÜLCSD ARAK!OLCSO ARAK!
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Telefon: 5—15Telefon: 5—15 maoá
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45. SZÁM

Kona
BRASSÓ

A Brassói Ujíap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy köni/rnyomdánkut Kolostor-utca 29. szám alatti 
helyiségéből Kapu-utca -léi. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a leyrőridebb idő alatt, eletféms. modern 
és hibátlan kivitelben, a let/olesóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok : üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármily nem ti müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. Ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- fgQ8^
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel ft—«ÜiB ÜStö w IL v í Imi 1%*
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